

## 全面建设清廉运城

### 稷山“政”“商”同向发力 助力清廉建设提质增效

运城晚报讯(记者 刘亚 通讯员 孟晓娟)近日,稷山县委统战部作为全面建设清廉稷山的第一责任单位,通过坚持“政”“商”同向发力,擦亮“清”的底色,助力清廉稷山建设提质增效。

稷山县在该县融媒体中心开设“时代先锋—创业者”专栏,全方位展示本土及在外优秀企业家艰苦奋斗、服务社会的精神风貌,营造尊重和激励企业家干事创业的社会氛

围。目前已制作播放两期,引起企业界和社会各界的广泛关注。

稷山县着力搭建多元政企沟通交流平台,积极推荐“三强一好”优秀民营企业家和个体工商户代表列席县委经济工作会议、参加党外人士座谈会及县委政府重大活动;扎实开展“运才兴运”稷山专场活动5场,签约项目7个,招商引资3.1亿元。

稷山县工商联与5家金融机构对接交流,签署《战略合作协议》,为

11家企业争取贷款2605万元,贴现两亿元,授信1亿元,破解了企业融资难题。稷山县纪委监委制订《关于开展“优化营商环境护航行动”实施方案》,组织该县纪检监察干部成立11个包联小组,对全县72项新建、32项续建重点工程项目进行包联服务,实现重点项目包联全覆盖。截至目前,已累计为企业协调解决实际问题13个,已有两家企业被成功打造为清廉民企创建示范点。

### 垣曲县华峰乡 弘扬清廉文化 打造“清廉村居”

运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 闫波)全面建设清廉垣曲工作开展以来,垣曲县华峰乡河堤村认真贯彻上级决策部署,将“清廉村居”创建与抓党建促基层治理能力提升专项行动有效结合,大力弘扬廉洁文化,实现与传统美德、家风家训完美结合,确保全面从严治党不断向纵深推进、向基层延伸,从源头上进一步防微杜渐,助推乡村振兴。

河堤村村“两委”利用村南文化广场,安装了“为民、务实、清廉”主题廉政文化雕刻板面,打造了“法治

廉政文化”主题反腐倡廉和法治宣传教育长廊,通过格言、警句、漫画形式,让村民看得明白、记得牢固;不断修订《村规民约》,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,抵制铺张浪费、虚荣攀比等不良风气;充分发挥红白理事会作用,倡导节俭办红白事,制订了《河堤村红白事办理暂行规定》,红白事只邀请直系血亲和姻亲,每桌酒席标准不超200元,桌数不超30桌。

此举改变了村里婚丧嫁娶大操大办、相互攀比、讲排场等不良风气,节省开支的同时,让村民觉得既

有面子又有里子,文明、节俭、廉洁的生活方式也在河堤村蔚然成风;通过开展“五星级文明户”“美丽庭院”“最美家庭”等文明创建活动,丰富廉政知识传播、廉政文化教育活动载体,深入挖掘和宣传群众身边孝老敬亲、勤俭自强、廉洁自律等感人故事,用身边事感动身边人,培育良好家风、淳朴民风、文明乡风,引导党员群众,常行村居清廉事、常念家庭助廉经,让每个家庭都成为温馨、幸福、廉善的港湾,营造“人人倡廉、人人学廉、人人守廉、人人促廉”的浓厚氛围。

### 中国电信运城分公司 筑廉洁堤坝 迎清风节日

运城晚报讯(记者 王露)为进一步增强全体干部职工的廉洁自律意识,筑牢干部职工拒腐防变思想防线,持续营造风清气正的节日氛围,9月8日,中国电信运城分公司召开贯彻落实中央八项规定精神警示教育大会。

警示教育大会以“现场会+视

频会”的形式展开,该公司纪委书记杨慧斌传达了中央八项规定精神及其实施细则,以及中央、山西省委、运城市委典型案例等内容,警示公司全体中层干部要深刻吸取案例教训,防微杜渐;针对节日期间,走亲访友、聚餐饮酒等活动增多的特殊情况,会议还对酒驾醉驾

标准和处罚办法进行了再学习,提醒大家酒后切忌动方向盘,安全出行;要求各单位负责人对具有苗头性、倾向性的人员或事项进行集中或个别谈话,纪委办公室组织全体纪检委员、党风监督员跟进监督,安排节日期间持续开展纠治“四风”交叉检查工作。

### 临猗县七级镇卫生院 开展氟斑牙筛查 守护儿童口腔健康



运城晚报讯 9月13日,临猗县七级镇卫生院医生对该镇两所小学年满8周岁的学生,开展氟斑牙病情筛查工作(上图)。

据悉,氟中毒是一种因长期摄入

过量氟而造成的以牙齿和骨骼损害为主的慢性全身性疾病,即所谓的氟斑牙和氟骨症。该卫生院结合七级镇饮水型地方性氟中毒防治工作实际,及时掌握氟病村病情变化趋势,为饮

水型地方性氟中毒控制评价工作提供基本数据资料。本次监测主要针对学生是否患有氟斑牙情况进行筛查、统计。筛查过程中,七级镇卫生院医生逐一检查年满8周岁学生的牙齿,并进行详细登记。此次共筛查56名学生,并为筛查出有问题的学生讲解了口腔护理基本常识和注意事项。同时,还向学生、家长发放印有地方病防治宣传的彩页,宣传普及饮水型氟中毒防治知识。

此次筛查工作负责人表示,此次筛查旨在了解该县年满8周岁儿童氟斑牙患病情况,为地方病防治工作提供科学依据,让师生了解地方性氟中毒的危害和饮用合格水的重要性,增强其防病意识。目前,氟斑牙筛查工作正在进行中,筛查工作结束后,疾控中心工作人员将形成报告,为全县改水工作提供有效数据,促进以改水为主的综合防治措施落实,确保改水降氟工程持续有效运转。

(任红星 张建刚)

### 山东男子与家人失散30年 河津公安民警助其回家

运城晚报讯(记者 崔萌 通讯员 董文霞)“没有你们的付出,怎么会有我们的团聚?感谢河津市公安局民警帮我找到失散30年的小舅,完成了我们全家人的心愿!”日前,河津市公安局收到山东省莱阳市王女士的一封感谢信。信中,王女士向河津市公安局城区中心派出所副所长柴建华、河津市公安局刑警大队民警张民泽表示感谢。

这件事还得从2021年年底说起。当时,河津市公安局刑警大队办理了一起伤害案件,案件受伤人员名叫战某风,无身份证,这让办案民警张民泽提高了警觉。张民泽经过调查了解到,战某风系山东省莱阳市人,与家人失散近30年。家人多方寻找未果,误以为他已离世,遂在当地派出所将其户口注销。得知战某风的消息后,其家人激动万分,但是因疫情等原因,战某风没能及时回家。

30年来,战某风一直在山西、陕西等地打零工,居无定所,去年到了河津。今年,家人准备接其回家时发现,又联系不上战某风了,遂寻求河津市公安局的帮助。河津市副市长、公安局局长李回安获知此消息后,要求城区派出所务必尽快找到战某风。城区派出所副所长柴建华接到寻人指令后,根据战某风之前的活动轨迹,推测其居住地,便立即对辖区流动人口登记台账进行比对,同时发动辖区网格员等力量寻找。

最终,民警确定了战某风打工地址,并找到了他。战某风的哥哥驱车到河津,将其安全带回家,这才有了开头的一幕。

### 临猗县郇阳社区 向居民宣传网络安全知识

运城晚报讯(记者 李爽 通讯员 宋昭)为了增强辖区居民的网络安全意识,提高居民的网络安全防护技能,9月13日,临猗县郇阳社区在辖区开展了网络安全宣传活动,社区工作人员深入辖区各小区,向居民宣传网络安全知识,营造安全、健康、文明的网络环境。

“网络安全要记牢,个人信息保护好……”活动中,工作人员走进辖区各小区,向居民发放宣传资料,讲解经典案例,通俗易懂地向居民讲解防范网络诈骗的相关知识。“我下载了国家反诈App,平时生活中也要注意网络安全,用手机和上网时要注意保护好个人信息。”阅读着宣传页,居民李明和志愿者们谈起了自己的学习心得。

该社区负责人说,通过此次宣传活动,辖区居民更深入了解网络安全知识,增强了网络安全意识。接下来,该社区将继续开展类似的活动,引导居民理性上网、文明上网,营造风清气正的网络空间。



▲9月14日,万荣县荣河镇农井村村民在收获玉米。

秋收时节,农民们抢抓农时收获玉米,确保粮食颗粒归仓,田间地头一派丰收忙碌的景象。 记者 薛俊 摄